

Научные мероприятия и достижения / Scientific Events and Achievements



Обзор студенческих научных мероприятий за второй семестр 2023/24 учебного года

Алина Сергеевна Колесникова

Российский государственный университет правосудия, Москва, Россия

✉ alinakolesnikova.rsuj@gmail.com

Во втором семестре 2023/24 учебного года научно-исследовательская работа студентов активно развивалась по различным направлениям: организация внутривузовских и межвузовских мероприятий на базе Российского государственного университета правосудия (РГУП), участие студентов во внешних и внутренних мероприятиях в формате круглых столов, конференций, деловых игр, открытых лекций, судебных дебатов.

Студенты РГУП участвовали в конференциях и конкурсах, проводимых ведущими юридическими вузами и факультетами страны, а также организациями.

11 января 2024 г. студенты РГУП приняли участие в межвузовской викторине «Прокуратура РФ: история и современность», которая проходила в прокуратуре ЮЗАО г. Москвы.

15 февраля 2024 г. студент 4 курса очного юридического факультета Романов Николай Алексеевич принимал участие в Интеллектуальной игре «Правовые основы недропользования», которая проводилась Федеральным агентством по недропользованию на Выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ).

13 марта 2024 г. в Университете имени О. Е. Кутафина состоялась Квест-детективная игра «Деньги любят тишину, скупость, жадность и войну», где команда РГУП «Фемида» заняла 1 место.

С 9 по 12 апреля 2024 г. студент 3 курса очного юридического факультета РГУП Дмитриев Кирилл Сергеевич принял участие во II Модели Спортивного арбитражного суда МГИМО – всероссийском проекте, который способствует расширению профессионального кругозора участников и развитию понимания структуры Суда (CAS) и порядка рассмотрения дел.

Центральным научным студенческим событием учебного года стала XXIII Ежегодная студенческая научно-практическая конференция с международным участием на тему «Право и суд в современном мире», являющаяся одним из старейших ежегодных всероссийских студенческих научных мероприятий в сфере юриспруденции. В значительной мере данная конференция организуется силами сотрудников очного юридического факультета и студентов, участвующих в Студенческом научном обществе.

Конференция прошла по 32 секциям, в том числе три секции были организованы в формате судебных дебатов.

О положительных чертах проведения конференции свидетельствует число участников данного научного мероприятия. В 2024 году на конференцию было подано 745 тезисов, из которых 592 были приняты. В рамках конференции было организовано 10 площадок для популяризации науки и получения практических навыков (мастер-классы, открытые лекции, воркшопы и т. д.).

В конференции участвовали студенты многих вузов и филиалов. В частности, в конференции приняли участие студенты таких университетов, как Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и ее филиалы, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, Государственный университет управления, Саратовский национально-исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского, Военный университет имени князя Александра Невского Министерства обороны Российской Федерации, Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА) и филиалы, Московский финансово-промышленный университет «Синергия», Уральский государственный юридический университет имени В. Ф. Яковлева, Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет имени Н. И. Лобачевского, Московская академия Следственного комитета Российской Федерации имени А. Я. Сухарева, Удмуртский государственный университет, Международный юридический институт и филиалы, Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет), Южно-Уральский технологический университет, Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов, Университет прокуратуры Российской Федерации, Набережночелнинский филиал Казанского инновационного университета имени В. Г. Тимирязова (ИЭУП), Ивановский государственный университет, Волгоградский государственный университет, Воронежский экономико-правовой институт, Московский университет имени С. Ю. Витте, Московский университет МВД России имени В. Я. Кикотя, Академия труда и социальных отношений, Российская таможенная академия и филиалы, Пермский институт Федеральной службы исполнения наказаний, Самарский национальный исследовательский университет имени академика С. П. Королева, Марийский государственный университет, Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации. В конференции приняли участие также все 11 филиалов РГУП.

В рамках пленарного заседания и брифингов выступали такие уважаемые спикеры, как:

Валентина Леонтьевна Литвинова, ведущий менеджер отдела сотрудничества с вузами Москвы компании «КонсультантПлюс»;

Александр Намсараевич Надмитов, управляющий партнер юридической фирмы «Надмитов, Иванов и Партнеры», эксперт Антимонопольного

центра БРИКС при Институте права и развития Фонда Сколково и НИУ ВШЭ, арбитр РАЦ при РИСА;

Дмитрий Иванович Дзюба, к.ю.н., судья Арбитражного суда Московского округа;

Сергей Анатольевич Вазюлин, генерал-майор юстиции, ветеран следственных органов;

Юлия Сергеевна Апполонова, к.филос.н., доцент Института медиа НИУ ВШЭ.

18 марта 2024 г. с участием студентов очного юридического факультета в качестве помощников и регистраторов была проведена лекция Лады Сергеевны Нижник – главного консультанта отдела защиты земельных и экологических прав Управления защиты политических и экономических прав, к.ю.н.

Во втором семестре 2023/24 года завершился конкурс на лучшую студенческую научную работу в 2023/24 учебном году, который проходил с 1 ноября 2023 г. по 1 марта 2024 г. В рамках данного конкурса студенты представляли научно-исследовательские работы по юридическим и экономическим дисциплинам.

В 2024 г. Студенческое научное общество подало заявку на участие в конкурсе на предоставление грантов в форме субсидий из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ. Помимо Москвы, к заявке присоединились филиалы: Казанский, Северо-Западный, Ростовский, Крымский, Приволжский.

На базе кафедр факультетом были проведены следующие научные семинары (круглые столы) и модели.

16 февраля 2024 г. – Межвузовский студенческий научный семинар (круглый стол) на тему «Банкротство: взгляд молодых на судебную практику».

28 февраля 2024 г. – Всероссийский научно-практический круглый стол для студентов и аспирантов на тему «Актуальные проблемы теории государства и права».

16 марта 2024 г. – Научный семинар в форме круглого стола на тему «Актуальные проблемы частного права».

20 марта 2024 г. в стенах Университета участник команды «Фемида» СНО РГУП Юрпольская Ирина совместно с кафедрой теории права, государства и судебной власти провели игру «Jus, Lex, Respublica» среди студентов. В этом мероприятии члены нашей сборной «Фемида» заняли 1 место.

27 марта 2024 г. в Российском государственном университете правосудия уже в седьмой раз состоялась студенческая научно-практическая конференция «Язык и право». В ходе конференции работало четыре секции, на каждой из которых было заслушано множество докладов, а также определены победители.

Во втором семестре 2023/24 учебного года прослеживается рост заинтересованности студентов в научно-исследовательской работе, это можно заметить при отслеживании количества участников научных мероприя-

тий. Все вышеперечисленные мероприятия способствуют обмену знаниями не только между студентами, но и между студентами и преподавателями.

Значительный вклад в развитие науки вносят как кафедры РГУП, так и студенты очного юридического факультета, проявляющие инициативу в организации мероприятий и участии в них.

Анализируя отчетный период, можно также отметить актуальность таких форм мероприятий, как судебные дебаты, брифинги с практикующими юристами, воркшопы и мастер-классы. Студенты с особым энтузиазмом принимают участие в подобных формах мероприятий. РГУП учитывает пожелания студентов, способствует развитию студенческой науки по всей России, привлекая к участию в мероприятиях студентов из разных частей страны.

Информация об авторе

А. С. Колесникова – студент 2 курса юридического факультета.

Автор заявляет об отсутствии конфликта интересов.

Статья поступила в редакцию 13.04.2024; принята к публикации 15.04.2024.